

**Влияние технического обеспечения отдельной
механизированной бригады на боеспособность войск**

Гаман М.И.

Белорусский национальный технический университет

Широкомасштабное применение высокоточного оружия и других новых средств вооруженной борьбы неизбежно привело к изменениям в характере общевойскового боя, в способах его подготовки и ведения. Анализ влияния современных и перспективных средств поражения на характер общевойскового боя показывает, что в новых условиях главной его особенностью станет стирание в определенной мере граней между действиями войск в условиях применения ядерного оружия и действиями с применением только обычного оружия. Эта особенность формируется на основе развития таких характерных черт общевойскового боя, как решительность целей, высокая напряженность, скоротечность и динамичность боевых действий, их наземно-воздушный характер, одновременное мощное огневое воздействие на всю глубину построения сторон, применение разнообразных способов выполнения боевых задач, быстрый переход от одних видов действий к другим, сложная радиоэлектронная обстановка.

Исходя из этого, воинские части и подразделения омбр должны обладать высоким уровнем огневых и ударных возможностей, подвижности, защищенности и живучести, иметь эффективные средства для самостоятельной организации управления и связи в бою, всех видов обеспечения, в том числе и ТехО, подъема достаточных запасов боеприпасов, горючего и других материальных средств.

Опыт локальных войн и исследования показывают, что массовые потери военнослужащих, ВВТ и материальных средств приведёт к росту психологического воздействия на людей, к резкому изменению соотношения сил и средств сторон, возникновения кризисных ситуаций и вынужденному переходу от одного вида общевойскового боя к другому, увеличению объема мероприятий по техническому и тыловому обеспечению.

Успешное ведение современного боя невозможно без эффективного выполнения задач силами и средствами ТехО.